

La Tierra de Segovia

Año II-1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 342

La fiesta del sainete

Soñando

La fiesta de anoche en el teatro Juan Bravo dedicada al sainete, ha sido sin duda el número más saliente, más cultural y del que quedará alguna huella de todos cuantos festejos ofrece el programa de ferias.

Lindas caras morenas, talles juncuales, cabellos de oro, pupilas azules llenas de esperanzas, negros y rasgados ojos, que son promesas encuadradas en el blanco encaje de la mantilla o alegrados por el rítmico movimiento de los madroños de la de casco con alta peineta de concha.

Murmurios suaves de sedas, pañolones bordados de vivos colores, rosas blancas, rojos claveles, luz, mucha luz... diálogos de amor en voz queda, que acaricia... rápido pirapo galante...

¡Eso fue la fiesta de anoche, amor, belleza, arte!

Sentado en un rincón de nuestro palco, las luces eléctricas de la sala son apagadas, solamente quedan luciendo las de la escena. Escuchamos.

En ella, aparece la gentil figura de la señorita Carazza, encarnando a la famosa comedianta, a la hermosa tonadillera, María Ladvenant y Quirante, que con tanto aplauso actuaba en El cerral del Príncipe, por los años 1764 al 66. Fué asombro de su tiempo pues admiraba por su talento, y por su belleza, era conocida de nobles, petrimetros, chisperos y majos.

Vivia en una casona de la calle de Atocha, esquina a la de Facar, alhajada con numerosos y ricos muebles, tapizadas las habitaciones de damasco amarillo, y en donde al caer la noche hacíanle tertulia en íntimo gabinete Moratin, Maizquez, el duque de Villahermosa su protector, Rita Luna y algún otro artista, hasta que sonaban en el próximo reloj de San Juan de Dios, las diez de la noche, en que todos se retiraban a descansar no sin antes haber sido obsequiados con ricos bollos y delicados pasteillos, regalo a la artista de las bondadosas madres carmelitas, y regalo aquellos con rancio y oloroso jerez.

María Ladvenant era muy devota de la Virgen de la Novena, y en su capilla de la iglesia de San Sebastián oía misa todas las mañanas.

Iba al ensayo y a la función, en litera que ostentaba corona ducal, y muchas noches al regresar a casa, escoltabala el de Villahermosa, embozado en española capa de grana.

El duque de Villahermosa, que temblaba de emoción y amor, al escuchar a María en el tablado del Corral del Príncipe, ataviada con rico traje de maja, al compás de las vihuelas, entonar con mucha donosura y garbo:

Calesero, calesero:
Llévame pronto a la ermita,
que está esperando mi majo
y no quiero ser tardía.

Haz que galope la jaca,
deja más suelta la brida
¿No te he dicho que me espera?
¿No sabes que tengo prisa?

María Ladvenant murió joven, en plena juventud y éxito a los 24 años, el día 10 de Abril de 1767, y fué enterrada en la capilla de la Virgen de la Novena, en la parroquia de San Sebastián.

En esta misma iglesia fué bautizado aquel oficial mayor de la Contaduría de Penas y Gastos de Justicia, que en vida se llamó don Ramón de la Cruz, que al atardecer pasaba por el Prado viejo de

San Jerónimo, planeando asuntos o componiendo el diálogo chispeante de sus sainetes, que en unión de los inestimables cuadros y caprichos de don Francisco Goya y Lucientes dejaron retratado todo el siglo XVIII.

Iglesia de San Sebastián, simpático barrio de los Huertos, con tu Mentidero de comediantes. Por allí vivieron Cervantes, Quevedo, don Ramón de la Cruz, Josepa Vaca, María de Córdoba, Juan Rana, la Riqueime, la Tirana, María de Calderón, Quiñones de Benavente, Andrés Vega, Rita Luna...

Al pasar por sus calles en la noche callada parece oírse todavía el rasgueo de guitarras acompañando alguna tonadilla, de histriones que disputan por las condiciones de algún burulú.

Al pasar por ellas parece ha de encontrarse el calesín, en que azizada la capota y arrastrado por poderosa jaca blanca con madroñeras azules y atalaje de reluciente cuero con puntas y campanillas de plata, ostenta su soberana belleza aquella doña María del Pilar, Teresa, Cayetana de Silva y Alvarez de Toledo, duquesa de Aiba, que al regreso de su visita a una quinta cercana del Manzanares, atraviesa la populosa barriada para terminar su paseo en el Prado de San Jerónimo...

Realidad

Un atronador aplauso me vuelve a la realidad, és que la señorita Carazza acaba de cantar la tirana *El trípiti* con tanto estilo y garbo como hubiera podido hacerlo la más popular tonadillera de los Corrales de la Cruz y del Príncipe.

En *La comedianta famosa*, compuso el tipo de aquella asombrosa actriz con mucho verismo, dijo el verso con gusto y entonación, y vistió el tipo, ajustado a la época y dando preferencia al color amarillo, predilecto de María Ladvenant.

Las señoritas Posada y Montes muy acertadas. De los actores sobresalió José Milló que dió al tipo de Gorito todo el realce y gracia que requería, los demás muy ajustados.

En *Los holgazanes*, se distinguieron Concha Carazza, Julia Posada y Luisa Montes, y los señores Mora, Niebla y García Moreno.

Los trabajos de Casero, Rodao y Lucoño, leídos por los señores Niebla y Mora, fueron muy aplaudidos.

La banda de la Academia de Artillería consiguió nutridos aplausos, recibiendo muchas felicitaciones su director por el gusto y afinación con que interpretó los números de concierto a su cargo.

La sola del teatro decorada con guirnaldas, resultaba muy bien, expiéndida de luz y rebosante de distinguido público, del que sobresalían muchas y muy lindas damas con la clásica mantilla y el pañolón bordado de múltiples colores.

EDUARDO NAVARRO CAMARA

Los trabajos leídos

De Antonio Casero

Bien hayas tú, Segovia venerada, que organizas tal fiesta de tal mérito; bien hayas tu que a revivir te atreves lo castizo que pinta a un noble pueblo; nunca mejor organizar pudieras tal fiesta de alegría en tales tiempos,

que a buen seguro llega, y en buen hora, a calmar los espíritus anémicos de jóvenes que lloran unas penas que no han tenido de tenerlas tiempo.

Bien venida la fiesta del sainete; yo, el último de todos, lo celebro; desfilen las Manolas del Barquillo; de Maravillas vengan los chisperos; del Avapiés los majos fuchendosos; los bravos del Porullo, y *Mundo nuevo*: saigan la *Resatada*, y la *Mochuela*, *Peluquín*, y el señor Alonso el Bueno, luzca su gallardía la *Paloma*, sus pícaros decires el *Pizpierno*; y mézclese el decir de los romances con las canciones de hoy; luzgan sus

movidos al compás de seguidillas, las flores más hermosas de mi huerto, las majas, las chisperas y manolas, encanto del terruño madrileño.

Falta nos hace, si, falta nos hace, que con la fiesta clásica alegremos a una generación triste y morosa, que de su larga vida en los comienzos vive amargada, y llena de pesares, sin conocer del mundo los misterios.

¿Que guardas, juventud para el mañana, para los desengaños que dá el tiempo? Vive alegre hoy que vives ignorando,

que, cuando sepas, vivirás sufriendo; organicense fiestas del sainete, organicense tonadillas y rasgueos, vuelva la frase culta y picarresca; oigan las hembras el genial floreo; vuelva la España de pasados días, vuelva la España de feliz recuerdo; la juventud rozna que florece,

cante alegre a la vida; caminemos por el mundo cantando nuestras coplas, y alegrando con ellas a los viejos, que son los que en sus años, y en sus

llevan las amarguras de los tiempos. Bien venida la fiesta del sainete, yo, el último de todos, la celebro; Bien hayas tu, Segovia venerada, que organizas tal fiesta de tal mérito. Desfilen por las tierras de Castilla, y siembren al andar gracia y salero, las majas, las chisperas y manolas, encanto del terruño madrileño.

ANTONIO CASERO

De José Rodao

Escena de un sainete segoviano que no se estrenará nunca, probablemente

Calle segoviana.—Balcón a la izquierda y en él una maceta con flores.—Debajo del balcón una ventana con reja, que pueda servir de escalera.—Son las tres de la madrugada, nada menos.

DON ROSENDO (cincuentón y algo tripudo):

Donde ustedes me ven, soy el esposo mas desdichado que en el mundo habita. Yo vivía tranquilo y venturoso; pero esta tarde—el recordario excita mi sistema nervioso—salí con mi costilla de paseo, y al pasar por aquí vió esa maceta y sintió tal deseo

de llevarsela a casa, que está inquieta, ¡sufrible, incapaz y, a todo trance, exponiendo a su esposo a algún perque puede ser funesto (caño), quiere y exige que la lleve el tiesto. Y como a una mujer... en cierto estado... la debe complacer todo marido, aquí tienen ustedes a un honrado esposo complaciente, decidido a burlar esta noche a los serenos, robando una maceta nada menos.

¡Cuidado que es empeño! Nunca he visto otro capricho igual... Vamos, de-

de complacer a mi querida esposa, pues resulta la empresa peligrosa, y hasta trascendental, si no ando listo. Este sitio se presta

a una hazaña como esta; la noche encubridora de misterios, también incita a lances poco serios; el balcón está bajo

y escalarlo no cuesta gran trabajo; no hay nadie por aquí nada me inquieta pero... nada, no robo la maceta.

Y si no se la llevo a mi costilla, que por muy poco se alborota y chilla, aunque parece que no rompe un plato, me va a dar un mal rato.

De seguro me ríñe y me descara, pero no robo el tiesto aunque... ¡Ya es rara

la tenaz y ridícula manía de que un hombre formal, un funciocometa semejante tonterías! (dario, ¡Y llevar la maceta es necesario!

¡Ni a miraría me atrevo, pero... a casa no voy, si no la llevo. Intentaré subir... ¡Tiesto maldito!

Nocturnidad, escalo... ¿Cuánta pena sufrirá la ley a este delito? ¡Soy pensativo de terror me llena!

¿Será arresto mayor? Robar un tiesto y supone, señores, mucho arresto. ¡Jesucristo, en qué casos suele verse un esposo... Siento pasos... Me esconderé... ¡Qué lío!

¡Pero... no me acordaré jamás míol

(Se esconde tras la esquina inmediata y vuelve a escena inmediatamente).

En la enojosa empresa que persigo, siempre de angustia y de zozobra lleno, tengo un gran enemigo con farol y con cruzo: es el sereno, que pasa por aquí de vez en cuando.

Pero ahora no hay cuidado que me es-

duerme como un bendito y está dando cada ronquido que estremece el orbel. Nada turba su siesta placentera, ni le causa zozobra, ni tormento

¡Qué modo de dormir! ¡Ni que estuviera en alguna sesión de Ayantamiento!

¡Yalumbado no está, porque he notado que aunque alguno del vino haya abun-

empinando sin tino, no se puede decir que se ha alumbrado aunque de algún traspies en el camino. Está nuestra ciudad en la penumbra y ¿cómo va a alumbrar a nadie el vino, cuando la luz es luz y... casi atumbra?

¿Qué sueño tan feliz disfrute y goce lo menos una hora... ¡Venturoso mortal...! ¡Bien se conoce que no tiene antojitos su señora!

Vamos a ver si subo... ¡Qué molesto es subir sin ayuda en esta vida!

¡Y hay que subir para coger el tiesto! Como es la situación comprometida yo renuncio a subir... ¡oy muy modesto. ¡Oh, maceta maldita, inamando barro; na estado ya en muy poco si le agarro!...

¿Por qué mi esposa le tendió la vista? ¡Ni que fuera un cieh irro pintado por Zuloaga el ceramista!

(Mirando a la calle de enfrente).

¿Qué veo? Veo un bulto que avanza lentamente. Aquí me oculto. ¿Será un trasnochador empedernido que se retira al domicilio ahora o será... otro marido... al que pide este tiesto su señora?

(Continúa en la página 5.)

TIERRAS DE SEGOVIA

NOTICIAS DE MADRID

San Pedro de Gaillos

Una boda en la corte

En Madrid y en la iglesia de San Luis se ha celebrado el venturoso enlace matrimonial de la bella señorita Pilar de Frutos, perteneciente a una de las familias más principales de Sacramonia con el competente y joven médico de San Pedro de Gaillos don Eusebio Pérez de la Fuente.

Fueron padrinos del nuevo matrimonio los hermanos del novio don Crescencio y doña Felisa, y firmaron el acta, como testigos el médico de Fuentesoto, hermano político de la novia y nuestro querido amigo, el ilustrado farmacéutico de San Pedro de Gaillos, don Modesto López, un político del contrayente.

A los invitados a la ceremonia, que figuraban en crecido número, una vez terminada ésta, se trasladaron a la Bombilla, en donde en la Huerta, se les sirvió un espléndido almuerzo.

Reciba la feliz pareja nuestra cordial felicitación deseándole un porvenir dichoso.

Subasta del alumbrado

Se ha verificado la subasta para dotar de alumbrado eléctrico a este vecindario, habiéndose quedado con ella el industrial de Rebollo, don Lorenzo del Barrio.

En breve darán principio las obras de esta mejora importantísima, que constituye una de las aspiraciones más vehementes de los moradores de este pueblo.

Viajeros

Se encuentran aquí ya, pasando las vacaciones estivales al lado de sus respectivas familias, todos los estudiantes de Farmacia y alumnos del Seminario, que cursan en Madrid y Segovia sus estudios.

SAN ILDEFONSO

El conflicto del pan.—Lo de Juan Palomo, «yo me lo guiso y yo me lo como».—Al fin se rinden al ataque los tahoneros.

Notas de luto

El día 16 del corriente falleció don José Ferrer, jubilado hace años en el cargo de oficial segundo de la administración de este Real Patrimonio y hermano político de nuestro querido alcalde don José María Gutiérrez.

El 24 también dejó de existir nuestro respetable amigo don Francisco García oficial primero de la antedicha administración.

May de veras nos asociamos al justo dolor de sus distinguidas familias y hacemos votos porque Dios haya acogido en su seno, las almas de los que en vida fueron amigos nuestros.

Acuerdos prácticos.—Confabulación de panaderos

Días pasados, cuando empezó la lucha entre la autoridad y los panaderos, queriendo estos subir el precio del pan e impidiéndolo aquellas, proporcionando harina al precio de tasa, se formó al parecer una confabulación entre los tahoneros. En un horno se cocía el pan para la tropa, en otro las hogazas y en otro el pan de lujo, obligando, además, a todos los parroquianos a que adquiriesen la mercancía en determinado sitio, y al contado riguroso. Como tenía que llegar algún momento en que las autoridades, a pesar de su buen deseo y actividad, no pudieran proporcionar harinas, quedaba el pueblo en absoluto a merced de los panaderos que unidos, como estaban, imponían su despótica voluntad. El pueblo, en vez de promover desórdenes y buscar conflictos a las autoridades, optó por procedimientos más prácticos.

Santa María de Nieva

Noticia agradable

Ha causado aquí inmejorable efecto, la noticia de haber sido declarados monumentos nacionales el claustro y la portada de la iglesia del magnífico monasterio, que es una de las joyas de arte, de que justamente puede enorgullecerse de poseer, la simpática villa de la Soterraña.

Como es sabido esto se debe a las gestiones realizadas por el excelentísimo prelado de la Diócesis, arzobispo electo de Valladolid, doctor don Remigio Gandasegui, por lo que el vecindario de esta localidad se muestra muy agradecido, siendo unánimes los elogios que se dedican a dicho señor obispo que tantos beneficios ha sembrado en la provincia eclesiástica que rige con tan indiscutible acierto, hasta el punto de que su marcha de la misma para ocupar en Valladolid la sede metropolitana allí vacante, causará en Segovia y en todos los pueblos de su diócesis enorme sentimiento.

Y ahora un ruego a nuestro culto municipio: ¿No podría éste exteriorizar el agradecimiento a nuestro amado prelado, por medio de un acto público o perpetuando de algún modo el interés que se tomó por esta villa?

Brindamos la idea a nuestro Ayuntamiento, muy seguros de que la acogerán muy gustosos, porque constituirá una prueba de afecto hacia quien debemos mostrarnos agradecidos y recomendar sus desvelos en la forma hidalga proverbial de los nobles y honrados vecinos de esta hospitalaria villa.

El cumplimiento del deber es el deber que menos se cumple.

Se han reunido cerca de 200 y han arrendado un horno y ellos adquieren las harinas y cocen el pan. De modo que, de hecho, han establecido, sin ella, tal vez pensarlo, una verdadera tahona reguladora y el público, guiado por ella puede darse cuenta del precio exacto de ese artículo tan necesario para la vida.

Como no hay lazo de unión más fuerte que el estómago, suponemos que tan simpáticos vecinos persistirán en su actitud, y de ello parece que nos quieren dar una prueba, habiendo alquilado el horno por cuatro años. Desde el jueves se cocen ellos el pan y se lo comen, y desde ese día se han notado ya los efectos de tan bizarra actitud. Si existió confabulación entre los panaderos esta ha debido romperse, pues cada uno ha avisado a su antigua clientela que el pan de todas clases se despacha en los sitios antiguos, es decir, cada tahonero sirve a su parroquia en las mismas condiciones que antes. Lo malo es que al hacer el recuento de sus clientes se habrán encontrado con bastantes desertores.

Función teatral

Reina mucho entusiasmo por asistir el lunes, día que corren las monumentales fuentes de los jardines, al debut en el teatro Infanta Isabel de este Real Sitio de la «Agrupación Linares Rivas», que tantos éxitos está alcanzando en Segovia.

Auguramos a esa compañía un triunfo ruidoso en esta localidad.

CASA DE BAÑOS
SAN FRANCISCO, 23 Segovia

Nuevo avance en Marruecos

Se ocupan nuevas posiciones en Melilla—Fuerzas que tomaron parte en la operación—Nuestras bajas

Se realizaron en la región cercana al Kert algunas operaciones, cuyo final ha sido la toma de varias posiciones que aseguran el dominio de una extensa zona.

En ella tomaron parte tres columnas. La primera de éstas, mandada por el coronel don José Riquelme, siguió la margen derecha del río Kert, ocupando la Zaouia de Abad-el-Kader; otra columna al mando del teniente coronel don Alfredo Coronel, ocupó el poblado de Ababday finalmente, la tercera columna, al mando del coronel del regimiento de África, don Francisco Jiménez Arroyo, ocupó dos posiciones junto al río Kert, frente Coliada Mida.

Como fuerzas de apoyo iban en unión de la columna Coronel, contingentes de regulares y Policía indígena, al mando del coronel Sr. Morales.

Apoyaban a la columna Arroyo un batallón de infantería y varios escuadrones del regimiento de Alcántara, al mando de su coronel don Rafael Pérez Herrera.

En la operación intervinieron varios aeroplanos que practicaron reconocimientos y bombardeos.

El enemigo sufrió bastantes bajas. Nuestras columnas volvieron a vivaquear en los puntos de partida.

Sufrimos las siguientes bajas: Un capitán de la Policía indígena, don José Rosado, muerto; un sargento de regulares indígenas y diez policías heridos.

El capitán Rosado formaba parte de la vanguardia de la columna que mandaba el general Riquelme y se hallaba en las guerrillas viendo cómo avanzaban sus policías persiguiendo al enemigo.

El capitán se puso al frente de sus soldados, revólver en mano, para avanzar también, pero en este momento recibió un balazo que le mató instantáneamente.

Fué conducido el cadáver al hospital Docker, donde se instaló la capilla ardiente, velándole los compañeros. Deja viuda y tres hijos.

El viaje del Rey a Barcelona—Un banquete en el Tibidabo—La bandera catalana

El banquete que se celebrará en el Tibidabo en honor del Rey constará de 450 cubiertos, y en él tendrá representación la mayoría de las organizaciones obreras. Es además casi seguro que Su Majestad el Rey, al final del banquete, pronuncie un discurso, en el que, separándose de toda tendencia política, tra-

tará exclusivamente del problema social en la actualidad.

El señor Dato ha indicado a las autoridades de Barcelona la conveniencia de que las tardes del domingo y del lunes queden libres para Su Majestad, a fin de que haga las visitas que tenga por conveniente.

Aunque no es seguro además de la visita a los terrenos de la Exposición de Industrias Eléctricas, el Rey visitará probablemente el sitio en el que se construirá el proyectado Palacio Real y los grupos de casas baratas de la Cooperativa militar y de los periodistas.

Los catalanistas están trabajando con gran empeño para lograr que las casas enclavadas en el itinerario que ha de recorrer el Rey al llegar a Barcelona estén engalanadas con la bandera catalana. Para lograr mejor su objeto, aparte las visitas domiciliarias que han organizado, publica el órgano del partido los artículos de la ley aprobada en 1907 que declara legales los preceptos de aquella y castiga los insultos a las banderas y escudos regionales. Publica también grandes anuncios de los almacenes en donde venden colgaduras con las cuatro barras.

El Congreso socialista se adhiere a la Tercera Internacional

En el Congreso socialista, se ha votado primeramente si el partido seguía en la Segunda Internacional, y, por lo tanto, asistiría al Congreso de Ginebra.

Sin necesidad de votación nominal, se votó que no.

No hubo más votos en pro que los de Prieto, Pérez Solís, Vigil, Toyos, Molina y García.

Después de algunos escarceos y aclaraciones, se pasó a votar lo fundamental: si se aceptaba el informe y declaración defendidos por el diputado De los Ríos, en el sentido de que el partido socialista obrero español acordaba adherirse inmediatamente a la Tercera Internacional.

El escrutinio dió este resultado: en pro, 8.269; en contra, 5.016, abstendidos, 1.615.

Quedó, pues, aprobado el informe de la minoría y proclamada la adhesión a la Tercera Internacional.

Hubo aplausos y protestas.

El Giro Mútuo se suprime

Según una Real orden insertada en la Gaceta, queda suprimido desde 1.º de julio próximo el servicio de Giro Mútuo del Tesoro.

HIJOS DE MAXIMO BORREGON

Almacén de vinos, coloniales y fábrica de jabón en ORTIGOSA (Estación) Santa María de Nieva. Ofrecemos con interés en la época actual, nuestros vinos que conocidos ya por muchos consumidores, está demostrado son los mejores y más baratos de la competencia. Probadlo y os convenceréis. Precios muy económicos. NOTA. Interesamos prueben el jabón de nuestra marca por ser el más barato de todos los conocidos y estar fabricado expresamente a base del mejor aceite de oliva.

JOYERIA, PLATERIA Y BISUTERIA

Basilia Berzal

Inmenso surtido en pendientes, sortijas y pulseras de oro de ley; brillantes y diamantes, medallas, cadenas, pendientes de oro de ley y aljófar; inmenso surtido en toda clase de joyas, todo a precios muy económicos, y todo con factura de garantía. Esta casa no tiene sucursal. No confundirse: Antigua platería de la Navarra.

Calle Isabel la Católica, núm. 7.—SEGOVIA

SOBRE EL SURCO

*Rústico amigo,
la tierra
fértil hogaño
bravas cosechas promete, bravas cosechas...*
¡Bien haya el grano, bien haya, si abriste el
con fuerte reja!... (surco)
Reja robusta, y cristiana
cruz en la esteva...

Buen castellano, produce pródigo el suelo,
cuando la mano que el germen próspera siembra,
honra el arado que rige
y honra la tierra...

Debe tu yunta ser yunta fuerte, de nervio:
tú mismo, hermano, debieras
ser vigoroso, fornido... Máscula sólido,
de ánima recia,
siempre los ojos al surco
y en alto siempre la idea!

Rústico amigo, tú sabes que por orgullo,
que por soberbia,
pueblos que fueron enantes bárbaras tribus,
gozan agora prestigio... Para sus selvas,
selvas incultas, tuvieron brazos forzados;
para sus brazos, por gula, su inteligencia...

*Perseverancia, y lo estéril
será fecundo; serena
fe y volitiva paciencia.
Dígame, hermano:
Tus yermos.*

Ópimas vegas
Dios te permite
que sean...

Haya fatiga—¡mucha fatiga!—y trabajo,
ánimo y músculos... ¡Hála, tuya es la tierra,
germinadora si siente que se la quiere!...

Hunde la reja;
canta de júbilo como canta la alondra;
¡avía y reza!...

—Dios sobre todo—que, hogaño, se te preparan
bravas cosechas...

¡Guay de tu raza, si flébil, si siglo quince,
tan sólo reza!...

Ore y labore,
siempre en la cumbre la idea,
siempre los ojos al surco,
la mano siempre en la esteva...

M. ALVAREZ CERON

CASTILLA Y LEON

Santander

Hallazgo de un cadáver

En su casa del pueblo de Cos vivía completamente sola una anciana llamada María Rez. Ayer fué hallado su cadáver en completo estado de descomposición. Tenía el rostro devorado por las ratas.

El cadáver fué descubierto por el mal olor que salía de la habitación, lo que despertó las sospechas de los vecinos del pueblo.

No se sabe si la muerte fué a mano airada o casual, aunque se cree que haya sido de esta última forma.

Se supone que hace días que ocurrió el fallecimiento, por el estado de descomposición del cadáver.

Borracho agresivo

Comunican de Reinosa, que el mendigo José Gómez, agredió con una navaja a su mujer, que resultó gravemente herida.

El agresor se hallaba borracho cuando cometió el hecho.

La peregrinación madrileña a Llimpas

Ha llegado la peregrinación madrileña, que se dirige a Llimpas a visitar la prodigiosa imagen del Cristo de la Agonía.

En la estación esperaban a los peregrinos el alcalde, los concejales, una representación del Obispado y otras personalidades. También estaba la Banda Municipal. Hubo mucho entusiasmo y se dieron muchos vivas al Cristo de Llimpas, a Madrid y a Santander.

Inmediatamente después de la llegada marcharon en tranvías y coches los peregrinos al alojamiento que se les había preparado en Santander y El Sardinero.

Mañana los peregrinos marcharán a Llimpas, donde entrarán procesionalmente.

También ha venido una nutrida peregrinación catalana.

Logroño

Tres obreros sepultados

En el pueblo de Arnedo cuidaban de un horno cargado de material para ladrillos, el dueño, Juan Beitia, y los obreros Antonio Martínez Loza, Manuel Sádaba y Joaquín Pérez Sevilla. Advirtió éste que se resquebrajaba el horno y caía tierra cerca de la entrada. Dió la voz de alarma y se puso a salvo. También el dueño logró rehuir el peligro, si bien un bloque le fracturó el brazo izquierdo.

Después de doce horas de trabajos se consiguió hallar los cadáveres de los otros dos obreros: Antonio Martínez, viudo, y Manuel Sádaba. Los dos dejan hijos; el primero, dos mayores, y el otro, seis pequeños.

Otro desprendimiento de tierra

También en Alfaro se desprendieron unas tierras de unos desmontes que está haciendo una Empresa hidráulica.

Las tierras sepultaron al obrero Indalecio Calvo, que falleció por asfixia.

Avila

Feria de ganados

Sin incidente alguno de mención ha terminado la feria de ganados.

Gran número de tratantes valencianos adquirió ganado numeroso, especialmente vacuno, lanar y caballar.

La Policía detuvo a varios carteristas y practicó cacheos entre la gente que concurrió a la feria.

Valladolid

Nuevos detalles del incendio del Salón Pradera

Recíbense nuevos detalles del incendio que ha destruido el teatro Pradera.

Aunque las causas del siniestro no están todavía bien determinadas, opínase fundadamente que fueron producidas por el recalentamiento de la chimenea del café contiguo.

Del edificio sólo quedaron en pie las paredes maestras.

La impresión en Valladolid fué enorme.

Censurábase acerbamente el retardo con que acudió al lugar del suceso el servicio de incendios, a cuya demora se debe la destrucción total del teatro.

El salón Pradera fué construido hace diez años, y transcurrido un plazo igual iba a pertenecer al Municipio.

Ahora trabajaba en él la compañía de Pepe Bergés, que anunciaba para hoy el estreno de *La reina amazona*, original de María Rodrigo.

El edificio constaba de tres pisos y en la construcción se había atendido a llenar todas las exigencias modernas y todas las comodidades imaginables.

Los artistas han perdido sus equipos y también se quemó el archivo musical.

Huelga en el campo

En el pueblo de San Pedro de la Torre ha comenzado la huelga de obreros agrícolas.

Registráronse algunas coacciones y pequeños desórdenes, que fueron fácilmente dominados por la Benemérita.

También en Mota del Marqués se ha llegado al paro de los obreros del campo.

Las huelgas de braceros de los pueblos de Rueda y La Seca, quedaron resueltas.

San Juan

En el paseo de las Moreras se celebra con gran animación la tradicional feria de San Juan. A pesar de los altos precios que alcanzaron los ganados de labor y los aperos de labranza, se realizan bastantes transacciones.

Medina de Rioseco

Fiestas y ferias

Las ferias y fiestas de San Juan están como nunca de animadas.

En el teatro actúa la compañía cómica-dramática que dirige el primer actor señor Sepúlveda, y en la plaza de toros alterna con las novilladas una troupe de acróbatas.

DE TODA ESPAÑA

Cataluña

Barcelona

Tuberculosis, tifus y viruela

Contra estas tres terribles enfermedades se ha constituido una comisión de Sanidad integrada por valiosísimos elementos médicos.

Esta comisión ha sido creada para asistir con su consejo al servicio de Sanidad de la Mancomunidad, cuyos trabajos se dedicarán este año especialmente a la lucha contra el paludismo en Tortosa, Avasella y Villaseca, haciendo ensayos de profilaxis química contra las fiebres tifoideas, mediante la vacunación antitífica, que se aplicará gratuitamente a los pueblos o colectividades que lo soliciten y contra la viruela, en forma análoga.

La lucha antituberculosa tomará una nueva orientación con el servicio de asistencia social de los tuberculosos de Cataluña, cuya inauguración se verificará en Octubre.

Extremadura

Badajoz

La carestía de la vida

En Mérida continúa la agitación entre las clases populares, con motivo del alza experimentada por los artículos de primera necesidad.

—Los industriales se reunieron y anunciaron al alcalde la imposibilidad de hacer rebajas, mostrándole facturas comprobatorias de su actitud.

Se prepara una manifestación monstruosa, en la que figurarán las clases media y proletaria.

Andalucía

Sevilla

Un crimen por un cigarro

En la casa número 4 de la calle de Campo de los Mártires ha ocurrido un trágico suceso, del que resultó muerto José Gómez Moreno, de veinte años, domiciliado en dicha finca.

Entre este y Antonio Cores Ortiz, de la misma edad, albañil, existían hondos resentimientos.

Cuando se encontraba José Gómez sentado a la puerta de su casa, pasó por allí Antonio y le pidió un cigarrillo, a lo cual se negó aquel. Promoviéronse entonces entre ambos una disputa, y Antonio sacó una navaja de grandes dimensiones y asestó cuatro puñaladas a su contrincante, dejándole moribundo.

El agresor huyó. Poco después presentóse en la Jefatura de la policía, confesándose autor del crimen.

José Gómez falleció en la Casa de Socorro.

Canarias

Santa Cruz de Tenerife

Periodista suicida

En una fonda de la calle de la Marina atentó contra su vida, disparándose un tiro de revólver en la cabeza, el periodista don Carlos Cruz Salazar, redactor de «La Gaceta de Tenerife».

Trasladado a la Casa de Socorro, recibió la cura de urgencias; pero su estado era de extrema gravedad y se teme un triste desenlace.

El suicida dejó escritas dos cartas; una para su padre y otra para el juez de instrucción, y unas cuartillas para su periódico.

DEL EXTRANJERO

Mil obreros de una fábrica se amotinaron

BRUSELAS. — Unos mil obreros de una fábrica próxima a Crefeld, que acababan de declararse en huelga pidiendo aumento de jornales, asaltaron las oficinas de la fábrica, rompiendo todos los cristales y haciendo destrozos en los muebles y documentación.

Los amotinados estaban dispuestos, si se les negaba el aumento, a saquear las tiendas y almacenes de víveres de Coxt.

Las autoridades belgas han tomado medidas para hacer frente a cualquier contingencia.

Peste bubónica en la Argentina

BUENOS AIRES. — Comunican de Córdoba y de los pueblos vecinos que ha estallado la peste bubónica con alarmante intensidad, habiéndose registrado hasta ahora numerosos casos seguidos de muerte.

Las poblaciones hallanse alarmadísimas, reinando el pánico más espantoso.

Las autoridades solicitan auxilios del Gobierno, quien ha enviado al doctor Portela, médico jefe de un sanatorio de Buenos Aires, para ensayar un medicamento activo contra la espantosa epidemia.

Teléfono de La Tierra. 143.

Por el matrimonio

Regularmente la gente de teatro es muy supersticiosa, pero en los Estados Unidos se llega en ello hasta lo inconcebible.

En el teatro Broadway se está representando una obra llamada «Los fudos de verano», y durante la última semana en poco estuvo que no pudiera darse la función, porque las coristas de la compañía empeñaron una batalla campal por la posesión de un cuarto de vestir que todas querían apropiarse, y los miembros de la compañía, del sexo masculino, al tratar de poner paz, se encontraron mezclados en uno de esos motines de «usted pegue y no pregunte», que fué necesaria la intervención de la policía para aplacarlo, después que habían sido destrozados muchos trajes y no pocas pelucas.

Cuando se restableció el orden, el empresario pudo averiguar que el empeño de las señoritas del coro por ocupar el cuarto objeto de la lucha, se debía a que tres coristas (muy bonitas por su fadadura) que le habían ocupado sucesivamente encontraron muy buenos acomodos, y la cuarta tuvo tanta suerte, que se casó con un millonario de Nevada, enamorado locamente del *deshabillé* que usaba ella en la obra.

El empresario ha tenido que ordenar que se cierre el cuarto en cuestión para evitar disgustos en la compañía, pues hasta las damas principales han querido ocuparlo.

LA REVOLTOSA GRAN ZAPATERIA

LA PRIMERA EN SU CLASE

Sucesor de Ramón Cristóbal, Cervantes, 29

Tiene grandes existencias de calzado de calidad inmejorable para señora, caballero y niño

CALZADO FUERTE PARA CAMPO, DE GRAN RESULTADO

Calzado de tasa para señora y caballero

LA VIDA EN LA CIUDAD

En los tiempos presentes, tiempos de carestía y de progreso, en los que forman cola tantas gentes, no faltaba más que eso: una cola de esposos complacientes. Pero no hay que olvidar que es un an-

(tojo) y que es satisfacerle bien sencillito y, en cambio, si a la empresa no me (arrojo), hasta puede... la nena... o el chiquillo sacar una maceta en el carrillo. (Vuelvo a colocarse bajo el balcón).

Mi afán de hace unas horas es funesto y no tendré disculpa ni pretexto si en este empeño censurable insisto. El tiesto es mi obsesión... (Nada, está (visto), no me salgo del tiesto)

Es cuestión de un segundo pero hay que decidirse... ¡Son las faldas la perdición del hombre en este mundo...!

Vuelvo a subir; si vuelvo... (Se oyen pasos ¡las (espaldas)

y con ese programa bien podía, sin tocar más registros, llegar hasta ministro cualquier día... como otros que llegasen a ministros... pero soy tan modesto que no he podido ni llegar... al tiesto. (Vase corriendo)

JOSÉ RODAO

De Tomás Luceño

Señores:

Mis primeras palabras en la simpática y artística fiesta que hoy celebráis, tienen que ser de inmensa gratitud para la culta Agrupación «Linares Rivas», y para todos aquellos que se han dignado invitarme, no a que honrara con mi presencia esta solemnidad, sino a que la desluciera; porque dada la escasez de mis méritos y el poco prestigio de que gozo en la esfera del arte, mi persona constituiría indudablemente el punto negro, entre el ilustre auditorio aquí convocado. Mi silencio, pues, en la ocasión presente hubiera sido, por parte mía, muestra de recomendable discreción...

Pero quiero hablaros con toda sinceridad. Soy tan amante del sainete y de sus afortunados mantenedores, siento por ellos tan envidiosa admiración, que donde quiera que en honor suyo se celebra un acto, allí me presento descaradamente, aunque con el temor de que alguien me diga: «Fuera de aquí: las medianías no caben hoy en este artístico recinto». Sí, en efecto, medianía soy; pero es preciso convenir en que si no fuese por los «medianos» no brillaría el Genio. Así, pues, yo creo que el Genio debería levantar una estatua a las medianías, poniendo en el pedestal esta inscripción: «El Genio agradecido».

¿Quién es usted—habrá quien pregunte—que con tal atrevimiento nos dirige la palabra sin que nadie nos le haya presentado? Sabedlo de una vez:

Soy un vecino de Madrid, chiflado—como ya lo he dado a entender—por el sainete, género de literatura al que concedo tanta importancia como a la comedia; porque si esta ha de retratar fielmente las costumbres de la sociedad, tienen, para hacerlo gran espacio de que disponemos, porque en dos o tres actos se puede holadamente desarrollar un asunto por complicado que sea; mientras que al sainete, teniendo igual misión que la comedia, se le encierra en más pequeños límites, exigiéndole exacta pintura de los caracteres, verdad en los tipos, gracia en la frase y, a veces, que envuelto en su escasa acción un profundo principio filosófico. Y todo esto ha de ser dicho y demostrado en media hora de representación, para que luego salga el público diciendo: «sainetón, sainetón», después de haberse reído grandemente.

Y sin embargo, tan raro es hallar quien haga buenos sainetes, que en nuestro rico teatro nacional, se cuentan por docenas las comedias excelentes y son muy pocos los sainetes de verdadero mérito. Algo contribuye al desdén con que se mira este género de literatura, sus reducidas dimensiones, porque creen muchos que lo pequeño por bueno que sea, no puede compararse con lo grande (ande o no ande) aunque fuere muy malo; sin tener en cuenta que según Juan Ruiz en su «Libro del buen amor»:

«Chica es la caiandria e chico el ruiseñor, pero más dulce cantan que otra ave mayor.»

Y yo, en mi afán de corregir a los clásicos, añado «que no es el tamaño señal de valor.»

No se puede negar la importancia del sainete, si se tiene en cuenta que hasta influye en el idioma, dándole finura y decisiva significación; al extremo de que de sus modismos y frases se vale el hombre político y a veces el hombre de ciencia, para expresar más claramente sus argumentos. ¿No habéis oído decir en alguna ocasión a un presidente del Congreso, agitando la campanilla: «Señores: hay que comprimirse!» como así mismo a un orador parlamentario ante la presentación de un proyecto de ley: «¡No salgo de mi apoteosis!» Y las frases de «Julían, que líes m. dre», «Vienes más atrasado que un bombero de la villa», «Yo sé cómo las gasta el hojalatero», «Ya te contentarás con dos pesetas», etcétera, las estamos oyendo a cada instante, pronunciadas por los más ilustres varones. ¿Que prueba esto? Que tanto don Ramón de la Cruz como Ricardo de la Vega, eran dueños absolutos del idioma y que para expresar una idea, no había otra palabra mejor que la empleada por estos dos sainetes colosales.

Por esta razón, su lenguaje era copiado por el pueblo y de ahí que al día siguiente de estrenado un sainete de don Ramón o Vega, todo Madrid hablase como ellos.

Tengo el deber de deshacer un error muy extendido, para que el buen nombre de aquellos célebres maestros quede en su lugar.

Hay la creencia de que tanto don Ricardo como don Ramón, frecuentaban el trato de la gente baja para copiar su modo de vivir. A don Ramón de la Cruz suele pintársele de taberna en taberna, pagando copas y enamorando majas.

Y no es cierto, benévolos oyentes, porque el uno y el otro fueron aristócratas por inclinación, de señoriles costumbres y de gustos delicados, don Ramón protegido por duquesa de Benavente que no vería en él propensiones ordinarias cuando le concedía su amistad, y don Ricardo de la Vega solicitada en su trato por la Medinaceli, que le sentaba a su mesa, oyéndole con verdadero deleite. Y eso que nuestro don Ricardo no era hombre de muchas palabras. Vivía perpetuamente abstraído de manera tan profunda, que rara vez contestaba de acuerdo con lo que se le preguntaba.

En una ocasión le referí un asunto que le hizo reír y al poco rato me dijo: Ahora te voy a contar otro muy gracioso. Y me contó el mismo que yo acababa de contarle; y es que no vivía más que para los sainetes, en escribir los cuales caminaba con extraordinaria lentitud, teniendo presente aquella sentencia que dice: «que lo que nace pronto y se desarrolla precipitadamente, es planta de poca vida. Los árboles que necesitan más gestación y llevan más tardanza en su crecimiento, son los que duran siglos y siglos. Y basta ya, por que no tengo derecho a molestar más vuestra galante atención.

Permitidme, para concluir, que os dirija un cariñoso saludo de respeto y de simpatía.

De respeto funesto que la insigne Segovia bien lo merece por sus recuerdos históricos, que honran a la Nación entera, por la nobleza e hidalguía de sus habitantes, por la inteligencia y laboriosidad de sus autoridades tanto militares, como civiles.

Y de simpatía por la hermosura y discreción de las segovianas y por el brillo que a la capital presta la instalación en la misma de la Academia de Artillería, gloria del ejército español, porque decir «Artillero», es lo mismo que decir, «Patriotismo, ilustración, valor y cortesía».

Añadir a todo esto la importancia que da a la provincia su Prensa periódica, espejo de imparcialidad y de cultura,—con el inspirado e ilustre poeta Rodao a la cabeza,—y os explicaréis muy bien la alta estimación en que a Segovia tiene la nación española, considerando a tan hermosa región como una de sus hijas más predilectas.

He dicho.

TOMÁS LUCEÑO

TEATRO JUAN BRAVO

Función para hoy

A las ocho de la noche (moda), la aplaudida comedia en dos actos de Linares Rivas, *Como hormigas*.

SUCEDIDOS DE ANTAÑO

En tales días como hoy y mañana...

DIA 27 DE JUNIO DE 1824.—Bajada de la Virgen de la Fuencisla a su santuario.

28 DE 1706.—Quisieron penetrar en Segovia, las tropas del Archiduque Carlos, pero fueron rechazadas por el pueblo que había proclamado a Felipe V.

LAS FERIAS

Festejos de ayer

El reparto de premios

A las once tuvo lugar en las Casas Consistoriales con igual solemnidad que en el día anterior, el reparto de premios a los niños de las escuelas subvencionadas por el Ayuntamiento.

La salve a nuestra Patrona

A las siete y media de la tarde se celebró en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, patrona de Segovia, una solemne salve, que fué cantada por el virtuoso capellán de dicho Santuario don Lucas García Espineí y en la que actuó una nutrida orquesta dirigida por el segundo organista de esta Santa Iglesia Catedral señor Bahillo.

Asistió a esta solemnidad religiosa el alcalde señor Guajardo, los concejales señores García Combarros, Parareda, Ruiz y San Martín y un público numeroso que al terminar aquella se esparció por las Alamedas inmediatas para consumir las viandas de antemano preparadas.

El concurso de escaparates

El comercio de Segovia, ha respondido en general al espíritu que informa el concurso de que se trata, esto es, a armonizar lo artístico con lo mercantil, mostrando los distintos productos que expende, de modo agradable.

Varios han sido los comercios que han adornado de modo extraordinario sus escaparates y entre otros recordamos los de don Claudio Moreno, Serrano, señorita viuda de don Luis Díaz, zapatería La Revoltona, etcétera.

Mucha gente recorrió las calles admirando esas instalaciones en las que predominó el arte y el buen gusto.

La adjudicación de premios no se verificará hasta tanto que el jurado nombrado se reúna para ello.

La fiesta del salnete

Por la noche a las diez, se celebró con gran brillantez la fiesta del sainete, cuya reseña publicamos en otro lugar.

Festejos para hoy y mañana

DIA 27

A las diez de la noche, cinematógrafo en la plaza del Azoguajo.

Por la tarde, de siete a nueve, y por la noche de diez a doce, conciertos musicales en la Plaza Mayor.

DIA 28

Exposición de ganado de las especies

mular, asnar y caballar y adjudicación de premios.

A las cinco y media de la tarde, correrán las aguas de las monumentales fuentes del Real Sitio de San Ildefonso.

Por la noche adjudicación de premios del concurso de escaparates, celebrado en la noche del día 26.

Por la tarde y por la noche, músicas como en los días anteriores.

Fiestas y festejantes

Tercer día de fiestas. ¿Qué de nuevo hemos visto? Nada nuevo hemos visto. Sólo monotonía, que es lo de siempre. Y el hastio que nos hace abrir la boca en un bostezo atrozmente vulgar.

Feria de ganados. He aquí una escuela práctica de financieros, de sutiles financieros.

¡Mulas matalonas, tan aderezadas!... Es una terrible ironía el trote efímeramente gallardo de las ridículas bestias. Apenas son mercadas, se caerán, de súbito, de viejas, de enfermas, ante el desesperado asombro de su nuevo amo. El chalán y el gitano reirán, entonces.

Asnos bíblicos, asnos literarios, asnos admirables, animales dilectos de los dioses... Los hay con ambas orejas gachas—son los melancólicos—; los hay con las dos tiesas, atentamente tiesas—son los menos burros—; los hay con una apuntando al cenit y otra al nadir—son los pensativos y filósofos—.

Los caballos son épicos. Harán las revoluciones.

Los bueyes, geórgicos. Harán las reacciones.

¡Gitano trapañón, gitano pintoresco, gitano sugestivo!... ¡Qué gran psicólogo!... El pobre batueco, el infeliz incauto caerá en la red que le tienda, como la codorniz sencilla.

Bestiario. Animales que engañan. Animales que son engañados. Animales—los majores—que no engañan, ni conocen el engaño.

Fiesta del sainete. El mantón de Manila. ¿Y los churros?

¿Luis de Tapia sainetero?... Tute, tute, buen Zoilo. Luis de Tapia no tiene gracia; en cambio es un ripioso que indigna.

Antonio Casero. ¡Buen amigo del Herald de Madrid! Este vierte la sal castiza del mundo en sus romances.

Alejandro Larrubiera. Es un discreto. Luceño. Es del mundo antiguo, la gracia ingénua que hizo sonreír a medio siglo pasado.

Rodao. ¡Oh!... ¡Ya quisieran muchos cascoteros cortesanos un sólo cantar de nuestro gran don Pepe!...

Faltaron los verdaderos nombres: Arniches y los Quinnteros. ¿Quién hizo el programa?...

Fiesta del sainete. La única culta, bonita, animada y de éxito, entre todas las fiestas, festejos y festecillas que venimos sufriendo.

KUSTOS

El más rápido y seguro extintor de incendios. Indispensable en fábricas, almacenes, garages, casinos, oficinas, colegios, hospitales, asilos, comercios, etc. etc.

Exposición y venta

Bazar de don Cristóbal Alcón (sucesor de Redolat)

JUAN BRAVO, 24.—SEGOVIA

LA VIDA EN LA CIUDAD

EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

LOS EXAMENES DE INGRESO

Lista de los alumnos de nuevo ingreso, por orden de los puestos en que figuran hasta el día de hoy, según la calificación obtenida.

- 1 Don Joaquín Cárdenas Llavenera, 314, 4 0.
- 2 Don Felipe Díaz Lizana, 3 7,350.
- 3 Don José Dorronsoro Soriano, 301,900.
- 4 Don Francisco Judez Lázaro, 301,800.
- 5 Don Ricardo Alarcón Cánovas, 300,600.
- 6 Don Jesús García Nieto, 297,750.
- 7 Don Luis Ferrán Fernández, 296,500.
- 8 Don Nicolás Adrados Beano, 296,450.
- 9 Don Miguel Tomás Ruitort, 294,450.
- 10 Don Alberto Meca Motilla, 294,250.
- 11 Don Julio Fernández España Vigil, 292,650.
- 12 Don Alfonso Rodríguez Soler, 291,950.
- 13 Don Enrique Haro Pérez de la Concha, 290,250.
- 14 Don Manuel Chacón Valdecañas, 289,900.
- 15 Don Fernando Barón Mora Figueroa, 289,700.
- 16 Don Antonio Fernández González, 287,700.
- 17 Don Jesús Sánchez Toca Muñoz, hijo de militar, edad 18-9-915.
- 18 Don Segundo Badillo Pérez, 287,650.
- 19 Don Miguel Varela Berenguer, 286,600.
- 20 Don Angel Prieto Conde, 286,000.
- 21 Don José Rodríguez Acosta, 285,650.
- 22 Don José González Alvarez, 285,800 (hijo de militar).
- 23 Don Francisco Araiztegui Barrón, 285,300 (hijo de paisano).
- 24 Don Rafael Antonio Morales, 284,900.
- 25 Don Enrique Sánchez España, 285,100.
- 26 Don Ricardo Gómez Palanca, 284,700.
- 27 Don Eduardo Suances Jaúdenes, 283,650.
- 28 Don Francisco García Moreno, 283,450.
- 29 Don Pedro Carrasco Lemus, 283,100.
- 30 Don Celestino Iglesias Serna, 282,500.
- 31 Don Manuel González Marcos, 282,100.
- 32 Don José Conde Centeno, 281,000.
- 33 Don Fernando Rey Sánchez, 280,900 (hijo de militar).
- 34 Don José Santos García, 280,900 (hijo de paisano).
- 35 Don Luis García Leaniz, 280,700.
- 36 Don Mariano Tarragona Pérez, 280,350.
- 37 Don Luis Escobar Rogero, 280,100.
- 38 Don Santos Bafión Rodríguez, 279,875.
- 39 Don Ramón Mesa y de Llanos, 279,750.
- 40 Don Eduardo Ufer García, 279,200, hijo de militar, edad, 17-11-28.
- 41 Don Alfonso Pardo García, 279,200, hijo de militar, edad 18-1-9.
- 42 Don Francisco Commelerán Cataldi, 278,850.
- 43 Don Eduardo Rodríguez Martínez, 278,600.
- 44 Don Galo Bullón Díaz, 278,450.
- 45 Don Carlos Iglesias Más, 277,950.
- 46 Don Victoriano Anguera Llovera, 277,400.
- 47 Don José Montagut Buscás, 277,400.
- 48 Don Adolfo Crooke Campos, 277,200.
- 49 Don Manuel Roig Ruiz, 276,900; (hijo de militar).
- 50 Don Eduardo Gómez Uribarri, 276,900.
- 51 Don José Laredo González (Edad 16-7-16), 276,750.
- 52 Don Alejandro Delgado Tapia (Edad 19-7-24), 276,750.
- 53 Don Luis Romero Girón, 276,500.
- 54 Don Francisco Maxisimo González, 276,250.
- 55 Don Aurelio Carnero Moscoso, 276,050.
- 56 Don Manuel Otero Rubido, 275,900.
- 57 Don Francisco de Selgas Tornos, 275,850.
- 58 Don Andrés López Alonso, 275,750.
- 59 Don Arturo Vázquez Rufz, 275,700.
- 60 Don Benito Picó Jorquera, 275,650.
- 61 Don Carlos Haro y Pérez de la Concha, 274,550.
- 62 Don Fernando Rivas Barreras, 274,250.
- 63 Don Gonzalo Feija Cervilla, 274,550.
- 64 Don Faustino González Constenla, 273,550.
- 65 Don José Hernández Torruella, 273,500.
- 66 Don Luis García Saullo, 273,350.
- 67 Don José Gómez Salas, 273,000.
- 68 Don Andrés Peñuela Fernández, 272,800.
- 69 Don Juan Muro Marcos, 272,750.
- 70 Don Emilio Losada Drake, 272,550.
- 71 Don Eduardo de la Torre y de Dios, 272,500.
- 72 Don Enrique Carrasco Frías, 272,350.
- 73 Don Manuel Felú Fuster, 271,800.
- 74 Don Vicente Medina Carvajal, 271,500.
- 75 Don Seén Fernández Caveda, 271,300.

- 76 Don Felipe Irureta Goyena Montagut, 270,850.
- 77 Don José Alonso Rodríguez, 270,800.
- 78 Don José Riestra Calderón, 270,300.
- 79 Don Eusebio Lapuente Pons, 269,800.
- 80 Don Manuel Pardo Ochoa, 269,550.
- 81 Don José Larrauri Mercadillo, 269,400.
- 82 Don Benito López y López, 269,250.
- 83 Don José López Pinto Gómez, 269,050.
- 84 Don Guillermo Jack Caruncho, 268,700.
- 85 Don Carlos Magat y Fernández Hestral, 268,625.
- 86 Don Mariano Berceuelo González, 268,300.
- 87 Don José López Mitjavilla, 268,200.
- 88 Don Carlos Rey y Sánchez, 268,050.
- 89 Don Enrique Ocerín García, 267,800.
- 90 Don José Alvarez Ossorio Ascano, 267,750.
- 91 Don Antonio Calvar González, 267,700.
- 92 Don Rafael López Varela, 267,200.
- 93 Don José Fernández de Córdoba Lamo Espinós, 267,500.
- 94 Don Lorenzo Pérez Pardo, (hijo de militar), 267,100.
- 95 Don Enrique López y López-Llanos, 267,100 (hijo de paisano).
- 96 Don Ramón Saavedra Hidalgo, 266,900.
- 97 Don Rafael Moreillo Vergadá, 266,550.
- 98 Don Víctor Suances Díaz, 265,350.
- 99 Don Ricardo Ballinas Pasaron, 265,200.
- 100 Don José Castillo Caballera, 264,900.
- 101 Don Calvo y García del Moral, 264,850.
- 102 Don Luis Coig Hoyos, 264,800.
- 103 Don Eduardo Armesto García, 264,750.
- 104 Don Leopoldo Canut Costa, 264,650.
- 105 Don Isidoro Moreira Lanchos, 264,450 (hijo de militar).
- 106 Don Ricardo Serrano Navas, 264,450.
- 107 Don Ricardo García Maestro, 264,100.
- 108 Don Eugenio Micheo Casademunt, 263,950.
- 109 Don Julio González Valarino Allones, 263,700.
- 110 Don Enrique Martín Martín, 263,650.
- 111 Don José Rogel Morillo, 263,300.
- 112 Don Juan Vargas Zúñiga, 263,050.
- 113 Don José Lucena Ladrón de Guevara, 262,700.
- 114 Don Luis Morenes Carvajal, 262,700.
- 115 Don Fernando González García, 262,150.
- 116 Don Fernando Ferrer Yarza, 261,700.
- 117 Don Pedro Vidal Jiménez, 261,250.
- 118 Joaquín Pérez y Martínez de Victoria, 261,050.
- 119 Don Laureano Carranza Alcalde, 261,000.
- 120 Don Ignacio la Moneda-Ariza, 260,900.
- 121 Don Antonio Pérez Caballero, 260,850.
- 122 Don Enrique Sánchez Aranda, 260,350.
- 123 Don Julio Fagnas Dieste, 260,000.
- 124 Don Ramón Rosal Nadal, 259,900; falta Gramática e Historia.
- 125 Don Maximiano Rivas y Sainz Trápaga, 259,200.
- 126 Don Fernando González Pubul, 259,100.
- 127 Don José Díaz-Noriega Pubul, 258,750.
- 128 Don Luciano Conde Calviño, 258,700.
- 129 Don José Rodríguez Jiménez, 258,550.
- 130 Don José Albert Meléndez, 258,500.
- 131 Don Jaime Parladé y Gros, 257,450; (Edad 16-11-16).
- 132 Don Juan Sotés Abad, 257,450 (Edad 17-7-10).
- 133 Don Antonio Rodríguez Alvarez, 256,900.
- 134 Don Fernando Souza Souza, 256,800.
- 135 Don Lorenzo Varela de la Cerda, 256,100.
- 136 Don Juan López Rubio Oliván, 255,150.
- 137 Don José Cervera y Jimenez-Alfaro, 253,700.
- 138 Don Roberto Posadas Barreras, 253,200.
- 139 Don Luis Alonso Iñarra, 253,150.
- 140 Don Gabriel Mezquida Veñy, 252,400.
- 141 Don Gabriel Peña Marqués, 252,400.
- 142 Don José J. Mérez García, 251,750.
- 143 Don Juan González de la Valle, 251,100.
- 144 Don Joel Graña Maceiras, 250,800.
- 145 Don Fernando López Blanco, 250,200.
- 146 Don Felipe Maroto Hernández, 249,400.
- 147 Don Manuel Fouta Montoy, 249,350.
- 148 Don Rafael Esquivias Salcedo, 248,950.
- 149 Don Juan de Blas Sánchez, 248,200.
- 150 Don Domingo López Var la, 247,750.
- 151 Don Francisco Carrera García, 246,350.
- 152 Don Eduardo Gallo Ruiberritz, 242,150.
- 153 Don Antonio Bardaxí y Freire, 241,600.
- 154 Don Manuel Hornedo Tons, 232,750.

Ingresan fuera de número:

- 1 Don Felipe de Vierna Belando.
- 2 Don José Cifuentes del Rey.
- 3 Don Carlos López Creus.

- 4 Don Jesús Cifuentes del Rey.
- 5 Don Enrique Soler Raynand.
- 6 Don Abelardo Hernández Ortiz.

Aprobados con dispensa de edad

- 1 Don Francisco Iriarte Folache, 286,800.

Resultado de los verificados el día 26 de Junio.

PRIMER EJERCICIO

Don Antonio García Ballesta, don Plácido Muñoz López, don Clementino Bravo García, don Fernando Herrero Muñoz, don Augusto Centeno Rodríguez, don Juan Albea Alonso, don Antolín Lasarraque Seis, don José Octavio Roca Martín, don Ricardo Parreño Rodríguez y don Francisco Garay Fernández, aprobados.

SEGUNDO EJERCICIO

Don Jesús Chacón Serón, 5'40 y 5; don Agapito de Silós López Lacalle, 6'30 y 5'70; don Antonio Garrido Mendiguren, 5'80 y 6'80; don José de la Torre y López, 6'20 y 5'90; don José Redondo Piquenque, 5'90 y 5'40; don Federico Sellés, 6'90 y 6'30; don Francisco Martínez Gallo, 6'70 y 5'10; y don Adolfo Bayton Rodríguez, suficiencia. Desaprobados, cuatro.

CUARTO EJERCICIO

PRIMER TRIBUNAL

Aritmética

Examinados, tres.
Desaprobados, tres.

QUINTO EJERCICIO

Geometría

Don Enrique Gaset de las Morenas, 6'50 y 5'10; don Emilio Arroyo González, 6'57 y 5'80; don Miguel Moreno López, 5 y 5; y don Luis Rodríguez Berazategui, 6'50 y 5'80. Desaprobados, tres.

Trigonometría

Don Enrique Gaset de las Morenas 7'10 y 6; don Emilio Arroyo González 6'50 y 5'80; don Luis Rodríguez Berazategui, 6'50 y 6'50; y don Miguel Moreno López, 6'10 y 6.

NOTA. Terminada la presentación normal de tandas, los señores aspirantes que se presenten en lo sucesivo, lo verificarán a las doce del día.

Segovia, 26 de Junio de 1920. Academia de Artillería.

Anúnciese en LA TIERRA DE SEGOVIA

Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado

Convocatoria para cubrir 96 plazas publicada en la "Gaceta", el día 20 de Junio

INGRESO POR 3.000 PESETAS

Tienen derecho las señoritas a tomar parte en la oposición, comenzando los ejercicios el 1.º de Noviembre próximo y requiriéndose poseer título de bachiller, asimilados o superiores.

Preparación a cargo de don Ceferino de Alarcón (jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo pericial) y don Pedro Mosteiro (oficial primero del auxiliar).

Plaza de San Martín (Sirenas) número 7

Horas de matrícula: De dos y media a cuatro y media

CARBONES MINERALES DE ASTURIAS

CALLE DEL ROBLE. NUMERO 18
TELEFONO NUMERO 105

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

encierra en su espacioso almacén, grandes existencias de

Antracita.....	7,00 ptas. quintal
Cock para estufas y cocinas clase primera.....	6,00
Ovoides de hulla para cocinas.....	6,00
Hulla para fraguas.....	6,00
Galletilla.....	6,50

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la

Galleta verdadera de Asturias quintal..... 7,50 ptas.

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don

Felipe Alvarez, plaza Mayor, número 29

TELEFONO, núm. 26. —(Alquiler de coches.)

DEPÓSITO:

CALLE DEL ROBLE NUMERO 18
TELEFONO NUMERO 105

SUCURSALES:

Valladolid :: Barcelona :: Zaragoza :: Segovia :: León :: Gijón
Central: MADRID

CARBONES MINERALES

GRANDES EXISTENCIAS

LA VIDA EN LA CIUDAD

La fiesta de la Flor

Hoy celebra Segovia el día de la Tuberculosis o fiesta de la flor, que de las dos maneras se denomina la simpática y conmovedora fecha en que la juventud y la belleza encarnadas en las muchachas españolas, se ponen al servicio de los desgraciados pacientes de ese tan terrible azote de la humanidad.

La ciudad del Acueducto, sacude en este día su aspecto de ciudad fea y tristonera para vestirse con sus mejores galas. Ved sinó sus calles mucho más concurridas que de costumbre, reflejándose en el semblante de los transeúntes esa sana alegría reveladora del ejercicio de alguna obra de misericordia.

Segovia, puede ufanarse de ser una de las primeras poblaciones en que comenzó a celebrarse en España la fiesta de la flor, dedicada a proporcionar a los que padecen esa enfermedad que se llama tuberculosis, los medios convenientes para obtener su curación o alivio y para consolar, por lo menos su ánimo contristado.

Pero ello no puede extrañar a ninguno que conozca a fondo este pueblo, cien veces noble, entre otras muchas bellas cualidades por sus sentimientos caritativos.

Y esos sentimientos es seguro se pondrán hoy nuevamente de relieve, por parte de las distinguidas señoritas que postulan y por la del pueblo en general que se apresurará a entregar su óbolo destinado a mitigar el sufrimiento de los tísicos.

Piensen los segovianos y cuantos sean hoy huéspedes nuestros, que cada donativo que entreguen para este objeto es un consuelo, una hora menos de dolor para los que sufren y acaso, acaso una víctima que arrancan a ese espantoso mal.

Consideren que el producto de la cuestación que hoy se realiza ha de servir para proporcionar medicamentos y alimentación adecuada a los tísicos; y si la importancia de lo recaudado lo permitiera para enviar al monte y a la playa a los niños predispuestos a este padecimiento.

Pero.... Segovia no necesita de esitaciones cuando de ejercer la caridad se trata pues siempre que de ella se demanda una limosna, acude con largueza a socorrer a quien la ha menester.

Tan es así que a los lemas de *Muy noble* y *Muy leal* que ostenta en su escudo, puede unirse el de *Muy caritativa*.

CASA DE SOCORRO

Juan Torrejón de la Fuente, de cuarenta y tres años, vecino de El Espinar, fué curado en este establecimiento, de dos heridas por magullamiento, una interna y otra externa, en la pierna izquierda, producidas por una caballería que le mordió, encontrándose en el ferrial.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Ayer fué inscrito en esta dependencia el nacimiento de Julia Suárez García. Defunción ninguna.

SANTORAL

Y

CULTOS DEL DIA

DIA 27

Domingo V después de Pentecostés. Santos Ladislao, Rey de Hungría, Juan, presbítero, Zolito y compañeros mártires y Anselmo monje cartujo.

Ayer, su oportunidad, anunciamos las misas de comunión y otros matutinos cultos.

Noticias y vida de sociedad

Rogamos a los señores a quienes hemos dirigido circular pidiéndoles su colaboración para el número de salutación a la infanta Isabel, que nos remitan pronto el trabajo.

Si el representante de alguna colectividad no hubiese recibido invitación, considere la omisión involuntaria, por nuestra parte, y háganos el favor de darse por suplicado.

Los géometras del Catastro

Antesnoche se reunieron en fraternal banquete, los auxiliares géometras del Catastro Rústico para festejar los nuevos ascensos, que recientemente han obtenido.

Concurrieron al banquete el director de la Sección y los ingenieros de los diferentes brigadas.

Segovia contará con fuerzas de Seguridad

En breve contará Segovia con fuerzas de Seguridad, consistentes en un sargento, un cabo y ocho números.

Estas fuerzas son destinadas a nuestra capital, respondiendo a activas gestiones del gobernador civil, que realizó su viaje a la Corte, con ese fin, de acuerdo con lo solicitado por el Municipio.

Ha recibido don Emilio Llasera un telegrama de la Dirección general de Seguridad, interesándole se facilite a los guardias de dicho Cuerpo que vienen a Segovia el alojamiento correspondiente.

Los toros del día de San Pedro

Los que han de ser lidiados en la corrida de toros del día 29, fueron desencajonados anoche en los corrales de la plaza, presenciando esta operación gran número de personas aficionadas al arte taurino.

Los toros, son preciosos, de excelente lámina, pesando cada uno unas 28 arrobas próximamente.

Nuevo alumno

Ha ingresado en la Academia de Artillería, con brillante calificación, el estudiante joven don Miguel Moreno López, hijo del secretario que fué de este Gobierno civil y buen amigo nuestro don Miguel.

Viajeros

Han llegado:

—De Madrid, don Lucila Polo, viuda de Carrillo y su elegante hija Rosa.

—De San Pedro de Gaillos, el farmacéutico don Modesto López.

—Del Espinar, el diputado provincial don Domingo Rodríguez Arce.

Fallecimiento

En Mezoncillo, ha fallecido en la flor de su edad, la respetable señora doña Tomasa Arribas, esposa de nuestro buen amigo don Francisco de Santos, alcalde de dicho pueblo, a quien así como a su demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

—Gusto, elegancia. Calzado de confianza.

—¿Quién lo tiene?

—LA REVOLTOSA, Cervantes, 29. Visite usted sus escaparates.

Eclipse de luz eléctrica

Anoche, como antes de anoche y casi a la misma hora, se apagó el alumbrado en toda la parte baja de la población, tardando en restablecerse cerca de dos horas.

Los comerciantes de la calle de Cervantes y del Azoguejo, nos escribieron rogándonos que hiciésemos pública su protesta por no haber podido celebrar el concurso de escaparates anunciado y los peluqueros, posaderos y taberneros por los perjuicios que en tales días de feria, y por lo tanto de gran actividad en sus negocios, les ocasionan las interrupciones de la luz.

BODA ARISTOCRÁTICA

Ayer a las once y en la iglesia de San Andrés, como ya habíamos anunciado, tuvo lugar el enlace de la linda señorita Asunción de la Torre Ibarra con don Eduardo de la Matta Ortigosa, teniente de Artillería.

La iglesia, rebose de gente distinguida, estaba adornada con mucho gusto y puede decirse que todo el Segovia «bien» presenció la ceremonia.

El ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Remigio Gandásegui, bendijo la unión y celebró la misa de velación, asistido de don Benito de Frutos, párroco de San Miguel.

La novia, que lucía espléndidas joyas, estaba elegantísima, vistiendo traje de *charmeuse* blanco con adornos de plata y cristal, cubriéndose con un valioso velo de encajes de Bruselas, pertenecientes de su madre. El novio vestía de gala, con el uniforme de Artillería.

Fueron padrinos el conde de Torrepano, que vestía el uniforme del cuerpo de Ingenieros y la madre del novio, doña Juana Ortigosa, que ostentaba la representación de la Infanta doña Isabel y que como la condesa de Torrepano se adornaba con traje negro, mantilla de blonda y valiosas joyas.

Firmaron el acta como testigo, el senador por Segovia y director de *El Adelantado*, señor Cano de Rueda, don Juan de la Torre, don Luis Hernández Francés, don Federico Sanz Muñoz y don Gonzalo Pérez del Puerto, por parte de la novia, y por parte del novio, los señores Campos Moro (don Manuel), Flores Corradí (don Fernando), don José de la Matta, don Gonzalo Leyva y don Miguel Ojeda.

La señora de Sanz Muñoz, hermana de la novia, vestía elegantísimo traje marrón y Carmen de la Torre, muy guapa, de azul natier.

Y aunque entre tanta concurrencia es difícil retener nombres sin esponerse a lamentables omisiones, por las que antipadadamente pedimos juicio benévolo, no resistimos la tentación de citar algunos de los que recordamos.

Señoras de Argota, Llasera, Méndez, López Pozas, Corsini, Ponce de León, Ceballos Escalera, Castro, Urbina, Artaza, Hernández Francés, Burgos, Acebedo, Fontán, Carretero, Escorial, Galán, Alvarez, Figueras, Fons, Rey, Cano de Rueda, Vera, Halcón, Crespi, Cáceres, Hernández Herrerra, Torre Arocena, Carral, Llamas, Larlos, Revilla, Campos Moro, Coig, Moreno (L), Romero, Vinuesa, Castro (L), Contreras, Albarrán y Roura.

De muchachas, todas encantadoras, recordamos a María Carral, de marrón y blanco, a Lolita Corsini, de «Chiré» muy elegante; Marita Corsini, Sofía Vera, Manolita Carretero y Carmen Fontán, formaban un grupo encantador; María Cano, de marrón y su hermana Felisa, de azul natier, ambas lindísimas.

Las de Méndez, Larlos, López Pozas, Ponce de León.... mareante, de bonitas y volviendo locos a los pollos.

Después de la ceremonia, y guiados por los nuevos señores de Matta, a cuya dama recogía la cola su hermano Carlitos, pasaron los invitados a casa de los condes de Torrepano, donde se les obsequió con un espléndido lunch, admirablemente servido por La Suiza y en el que los condes de Torrepano, señores de la Matta y sus hijos, hicieron admirablemente los honores de la casa.

Como digno final de las innumerables atenciones de que todos fuimos objeto, los condes de Torrepano sentaron a su mesa a los testigos de boda y amigos de intimidad, y a los postres del banquete, entre risas y alegrías que el champagne inspiraba, se leyeron los numerosos telegramas recibidos, y se despidió a los novios (que en el tren de la tarde emprendieron su primer viaje), brindando todos porque esa luna de miel que empieza, sea todo lo inacabable que nosotros les deseamos. A.

También la carestía del tabaco tiene su parte cómica

Los agresivos diálogos que sostienen los días posteriores de las sacas de tabaco, los fumadores, con los estancieros y hasta con algunas, no despreciables estancieras, son a veces curiosísimos...

—¿Tiene usted vergüenza?—of decir a un individuo que entró con mala cara en un estanco.

—No—contestó la estancquera, sin escuchar siquiera la pregunta y creyendo que se referiría al tabaco.

—Ya me lo figuraba—dijo muy tranquilo el fumador.—Entonces, nada más,—prosiguió—porque iba a pedirle tabaco, pero como dice usted que no tiene ni vergüenza...

Excuso decir a ustedes como se puso la estancquera al saber lo que la había preguntado y lo que ella contestó.

Ha sido también muy frecuente el caso de decirle a un parroquiano antes de desplegar los labios:

—No hay tabaco—viéndose precisado a decir:

—Pero y a mí ¿qué me cuenta usted de eso? Déme una póliza, que es lo que necesito y déjeme de contarme las pocas o muchas existencias que pueda usted tener de otros artículos que a mí no me interesan.

A mí mismo, finalmente, ha sucedido que al decirle a un estancquero:

—Déme usted una caja de cerillas,—sin darme tiempo a especificar, me contestó—No hay de diez— Pero resultó que, sin querer, pues mi idea era comprarlas de cinco céntimos, vi entre unos paquetes semiescondidas varias cajas de esa clase que él me negaba y entonces le dije, muy serio—Pues bien, ya que no hay cajas de diez céntimos de las verdaderas, déme usted una de esas de imitación para dar el timo a los amigos que me pidan una cerilla.

MARIO GUILLEN SALAYA

Interesa a todos

¿Quiere V. comprar barato en artículos concernientes al ramo de librería, papelería y objetos de escritorio?

¿Acuda V. a la Librería Cervantes en donde encontrará una economía grandísima?

Inmensa variedad de novelas de los mejores autores—Guías, Planos y Postales de Segovia—Papeles de todas clases y precios y un surtido enorme de objetos de escritorio y otros muchos artículos difícil de enumerar.

¡No olvidarse!

Calle Cervantes 18--SEGOVIA

SE VENDEN

dos máquinas de coser Singer, semi-nuevas, una de sastrer y otra de bordar, con accesorios. Las dos de bovina central. Razón, San Francisco, 21, segundo.

—Gusto, elegancia. Calzado de confianza.

—¿Quién lo tiene?

—LA REVOLTOSA, Cervantes, 29. Visite usted sus escaparates.

Pérdida de un documento de Interés

En una de las oficinas más importantes de Segovia, se ha encontrado un documento que no ha podido leerse por estar en muy mal estado (de conservación y escrito con muy mala letra).

Esto no ocurriría si se usara en todas las oficinas máquinas de escribir como la L. C. SMTIH & BROS.

Dirigirse a don Juan Delgado, Plaza Mayor, 46.

El precio de los tejidos

Instancia dirigida al Gobierno por los comerciantes de Vigo

«EXCELENTISIMO SEÑOR:

La Agrupación de Comerciantes de Tejidos, Confecciones, Novedades, Mercadería, y similares de esta ciudad, se halla justamente alarmada por la enorme alza que, en los precios de los artículos de indispensable necesidad para vestir, señalan los fabricantes para la próxima temporada de invierno, colocándolos fuera de los medios económicos de que disponen para su adquisición, las clases trabajadoras y media.

Durante la guerra, y por sus efectos fué el consumidor aceptando el aumento en todos los artículos indispensables para su subsistencia, con la esperanza lógica de que al terminar la asombrosa tragedia, se normalizarían los precios de todo aquello que es necesario a la vida de las clases no privilegiadas de la fortuna, pero, en efecto, la codicia de los que pasaron a formar en el inmenso grupo de los nuevos ricos, no tiene límites y queriendo hacer de lo anormal lo normal, siguen elevando sus enormes ganancias, encareciendo todo aquello que por ser de necesidad a las clases de limitados medios económicos son de mayor consumo, sin que en tal elevación haya mas razón que el capricho.

No existen motivos, a nuestro juicio, excelentísimo señor, que puedan justificar ni siquiera disculpar los fabulosos precios que se pretende fijar para la próxima temporada de invierno, y de tener realidad, estamos persuadidos de que surgirán de una manera violenta las protestas de los perjudicados que son todos los que perteneciendo a las clases trabajadoras y media, no disponen de otros recursos que el producto de su jornal o sueldo sin relación con el coste de los géneros indispensablemente necesarios para vestir.

No se reduce nuestro temor a que se produzcan hechos como los acaecidos en Orense, Béjar y otras localidades, sino que las consecuencias de la protesta, ordinariamente violenta en tales casos, va contra los que no son en modo alguno causantes ni promotores de tan angustiosas situaciones sufriendo todas sus consecuencias, permaneciendo en el mayor abandono y desamparo de las autoridades (señalaremos solamente el caso de Orense), aunque peligra su vida, ya que para sus intereses, precisamente por no haberse lucrado todo lo preciso para formar con los nuevos ricos, no hay defensa ni protección, permaneciendo garantizados e impunes todos los que de uno u otro modo intervienen en la fabricación de tejidos desde el traficante de algodón y lana, hilador, tejedor, tintorero, aprestador, etcétera, al imprevisto acaparador.

El alza a que nos contraemos, así como la actual y enorme carestía en los artículos de indispensable necesidad para vestir, tendría en nuestro sentir fácil solución si se dictase una disposición que impida de una manera cierta y efectiva la exportación de hilados y tejidos de lana y algodón, CLASIFICADOS COMO DE INDISPENSABLE NECESIDAD PARA VESTIR. El actual, excesivo y caprichoso valor de las telas, descendería a la realidad dentro de las dificultades y trastornos producidos por la guerra con sólo una medida del orden de la señalada, no apuntando una intervención directa del Estado para que no se conozca por los consumidores hasta donde llegó la codicia de los que no son objeto de las iras y del saqueo, pero únicos causantes de la escasez y carestía.

Enunciadas las causas que sostienen y agravan el problema de vestir y renunciando a poner ejemplos demostrativos de las causas sin razón de la carestía, esta Agrupación acordó, por creerlo un deber, acudir a V. E. y rogarle que, dando a tan vital asunto toda la importancia y gravedad que tiene y nosotros le concedemos por ser los que nos hallamos en relación inmediata y directa con el consumidor, estudie y solucione rápida y eficazmente tan interesante cuestión, evitando que ante el justificado temor a los actos de violencia y quizá el saqueo, se vean obligados a cesar en sus

negocios en plazo brevísimo y con carácter indefinido los comerciantes de tejidos de esta importante población.

Dios guarde a V. E. muchos años.
Vigo, 15 de Junio de 1920.—El presidente, *Mariano Ordóñez*.—El secretario, *Eduardo Romero*.

Excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros.—Madrid.

En solidaridad a la cual los comerciantes de Segovia, acordaron enviar al presidente del Consejo el telegrama siguiente:

«Excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros.—Madrid.

Comerciantes tejidos, confecciones, novedades mercadería y similares esta capital, participan a V. E. con el mayor respeto, pero enérgicamente, protestan constantes y enormes alzas precios artículos de vestir y demás, adhiriéndose con entusiasmo a la exposición elevada al Gobierno por comercio Vigo 15 del actual.—*José Calderón, Bonifacio Rodríguez, María Méndez, Pedro Hermoso, Luis Delgado, Miguel Serrano, Eugenio Nonide, Carlos Tablada, Mariano Neira, José Ayuso, Claudio Alonso Sanz, Germán Elías, A. Serrano Vallés, E. Bravo, Callejo y Pérez, Victor Monedero, Claudio Moreno, Isaac Serrano, Felipe de Vega, Fernando Hernández, Viuda de B. Rodríguez; por orden, P. Montero, Angel M. González; por orden de C. Casado, Vicente Rebollo, A. Mellinedo y J. Garzón.*

El señor Dato contestó anteayer telegráficamente en la siguiente forma:

«Presidente Consejo ministros a Comisión Comerciantes Tejidos de Segovia.

Gobierno se preocupa del asunto a que se refiere el telegrama de Vigo al cual se adhieren ustedes».

—Gusto, elegancia. Calzado de confluencia.

—¿Quién lo tiene?

—LA REVOLTOSA. Cervantes, 29. Visite usted sus escaparates.

NOTICIAS CULMINANTES

MADRID

El Congreso Socialista, proclama su adhesión a la Tercera Internacional, por 8.269 votos. Hubo 5.016 votos en contra.

BARCELONA

Al banquete que se celebrará en el Tibidabo, en honor del Rey, acudirán representaciones de las organizaciones obreras. El soberano pronunciará un discurso, tratando exclusivamente del problema social. Los catalanistas trabajan para que se engalanen con banderas catalanas las calles que recorra el monarca a su llegada a Barcelona.

PALENCIA

Declaranse en huelga, en Benavente, los obreros del campo. Piden noventa duros de sueldo, manutención aparte y colocación de los despedidos.
—En Campos se entabla una colisión entre los obreros y la guardia civil. Los guardias hacen fuego, matan a un paisano.

CORUÑA

Declarase un violento incendio en la fábrica de tabacos. La parte alta del edificio, que albergaba existencias por valor de cinco millones, queda reducida a cenizas.

MELILLA

Se ocupan tres nuevos posiciones. Nuestras bajas son: Un capitán, un sargento de regulares muertos y diez policías heridos.

Regalos para la kermess

Don Antonio Serrano, doce gorras.
Don José María Oarubia, una pape-
lera.

Don Alfonso Cid, seis porta-vasos, cuatro ceniceros y una escribanía.

Casino de la Unión, veint: violeteros, doce frascos, cinco polveras, diez libros de misa, diez boquillas, siete pelotas, cinco collares de plata, cinco pande-
retas, treinta collares, diez collares cartón, diez juegos de peineillos, diez peinetas, diez recogevuelos, diez pulseras, treinta cajas de jabón, veint: pulseras, cinco petacas de goma, diez acericos, diez ca-
jas de japonesas, treinta muñecas y ani-
males, cinco paletas de pintura, diez y seis juegos surtidos, diez platos colados, cinco pande-
retas, quince combas, diez cepillos, veinticinco jarras, veintiseis ta-
zones, veinticinco platos, diez vasos, treinta azucareros, quince santos, treinta figuras, treinta macetas, veinte lote-
rías, nueve ruletas, cinco macedoras de juguete, seis carteras, diez maceteros, cincuenta y seis figuras de yeso, diez jarres, diez violeteros y diez teteras. Total seiscientos cincuenta y seis rega-
los.

Don M. Naño, una caja de papel, porta-pluma, tintero y frasco de tinta.

Por una persona caritativa que quiere ocultar su nombre, se remiten cincuenta y tres objetos variados.

Don Jorge Zardo, tres porta-vasos de viaje, cuatro maceteros, dos ceniceros y tres figuritas.

Señor Decano del Colegio de Aboga-
dos, en nombre del mismo, un aparato de luz.

Hija y nietos de Marcos Vargas, un centro y dos ánforas.

Don Pedro Parareda, tres frascos grandes de esencia.

Don Magia Parareda, dos maceteros y un centro.

Doña Emilia Alaix, una anforita, dos floreros, dos maceteros pequeños y una figurita.

Señora de Alvarez Osorio, un aparato de luz.

Don Mauro Lozano, dos tinteros, un seca-firmas con aparato, y una docena de lapiceros.

Don José Sánchez, juego de pitillera con estuche.

Hijos de Redondo, seis polveras, cua-
tro esencieros y seis floreros.

Don Antonio Oarubia, dos abanicos, un cepillo para dientes y un collar.

Don Timoteo de Antonio, dos cenice-
ros y una escribanía.

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

6

De la 26ª semana del año

Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norte-América

Acete para transformadores hasta 20.000 voltios | «Transform-oil, ap.» | Rápida entrega | Válvulas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correas, cuero-balata y pelo camello

ANTONIO PEDRA
— MADRID —
Ribeiro Aguilera, 31-Teléfono, 83ª
REPRESENTANTE (matricula o)

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS
INFANTA ISABEL, NUMERO 10
SEGOVIA

HERNIAS

Curación radical sin operación, con los emplastos y bragueros NOTTON | Se construyen fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etcétera.

REPRESENTANTE EN SEGOVIA
Mariano Romero
— MEDICO —
Consulta gratis para estas enfermedades, de dos a cuatro

JUAN BRAVO, 35

CURTIDOS Y CORDELERIA

JOSE DE FRUTOS

Inmenso y variado surtido. • Artículos para zapateros y guarnicioneros. • Ventas a precios de fábrica. • La casa más surtida, antigua y acreditada de la capital.

Próximo al Azoguejo.—Cervantes, 30

La Concepción

SIEMPRE NOVEDADES PRECIO FIJO. TODOS NUESTROS ARTICULOS ESTAN MARCADOS CON NUMEROS SIEMPRE NOVEDADES

LIBRERÍA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45

Lea usted

La Tierra de Segovia

Director: D. Feliciano de Burgos

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente ni los honores de la Historia



JUNIO
27
DOM. NGO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender lo nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Lo que dice el presidente. Despacho regio. Los aranceles. Auxilios a Ciudad Real. El viaje del Rey a Barcelona. Imponente despedida al Rey

Dice el presidente

Los periodistas visitaron al señor Dato en su despacho del Ministerio de Marina.

Les manifestó que había recibido la visita del ministro de la Gobernación, que había ido por si tenía que hacerle algún encargo.

También le habían visitado el agregado naval de Francia y el marqués de Larios.

Despacho regio

Había despachado esta mañana el presidente con el Rey, y le había comunicado las noticias que tenía de Barcelona.

Reina en la ciudad condal gran entusiasmo por el viaje del Rey y todos los indicios hacen suponer que tendrá un gran recibimiento.

El regreso lo harán en el expreso que llegará el martes por la mañana a Madrid.

El presidente ha cumplimentado a la Reina doña Cristina, restablecida ya de una leve dolencia.

Ha sometido el presidente a la firma regia decretos de Marina y de la Presidencia. Los de la Presidencia se refieren al nombramiento de consejeros de Estado, según el turno establecido.

Son los nuevos consejeros los señores González Hontoria, Burgos Mazo, Aguilera, Flores, Argente, Silvela, Francos Rodríguez y marqués de Figueroa.

Los aranceles

El ministro de Hacienda ha reunido en su despacho al presidente de la Junta de Aranceles y Valoraciones, señor Alvarado, y al director de Aduanas, para tratar de las discrepancias surgidas en ciertas partidas al revisar el Arancel.

Como también el diputado señor Prieto ha formulado voto particular en la Junta, se atribuye al ministro el propósito de llegar a un arancel provisional que se entregue a la Junta.

En Gobernación.—Sin noticias

El señor Ruano recibió este mediodía a los periodistas, sin facilitar noticia alguna de interés, porque el telegrama que obraba en el Ministerio de la Gobernación, referente al incendio de la Fábrica de Tabacos de La Coruña, no ampliaba detalle alguno de los ya manifestados por diarios de la mañana.

Auxilios a Ciudad Real

El presidente de la Cámara oficial Agrícola de Ciudad Real, señor Sánchez Cantalejo, ha venido a Madrid para gestionar de los poderes públicos se conceda en forma de anticipo reintegrable un auxilio a los pueblos de aquella comarca, cuyas cosechas han sido materialmente arrasadas por los pedriscos, suponiendo la rui-

na de más de treinta pueblos, en los que las tormentas han causado daños por valor de unos 35 millones de pesetas.

Es de justicia atender esta razonable petición y mitigar de algún modo la desgracia de esos labradores en forma que al menos les permita vivir hasta la próxima cosecha.

La reforma arancelaria

En la última sesión de la Cámara de Comercio, y entre otros asuntos de interés, se trató de los trabajos de la Junta de Aranceles, aprobándose las siguientes conclusiones:

Primera. Que habiéndose terminado por la Comisión permanente la labor de clasificación, se solicite por la presidencia de esta Cámara la cooperación de todos y cada uno de los vocales para que, ayudados por las personas que éstos crean convenientes, informen a la presidencia respecto a la fijación de valores en las distintas partidas.

Segunda. Que el presidente de la Cámara, como representante de esta Corporación en la Junta de Aranceles, requiera a la Comisión permanente para que no se haga ninguna reforma arancelaria, ni transitoria ni definitiva, sin que sea precedida de una amplia información pública en que sean oídos todos los intereses de la producción, el comercio y consumo nacionales.

Tercera. Que en igual forma se dirija la Cámara al Gobierno; y

Cuarta. Que una vez terminada la información, sea llevado el asunto a la deliberación y acuerdos del pleno de la Junta de Aranceles.

El viaje del Rey a Barcelona

Esta tarde, en el expreso de Barcelona, salió S. M. el Rey para la ciudad condal.

Acompañan el Monarca, el presidente del Consejo señor Dato; el jefe del cuarto militar de S. M. general Milans del Bosch; el mayordomo mayor de Palacio marqués de la Torre-cilla, y el ayudante del Rey señor Tandanes.

Acudieron a despedir a don Alfon-

so, S. M. la Reina doña Cristina, los ministros, los prohombres de todos los partidos gubernamentales, entre los cuales se hallaban los señores Maura, Cierva, Goicoechea, Gasset, Romanones, Francos Rodríguez etc.

Una compañía del Regimiento de León tributó a S. M. los honores de ordenanza.

La estación, presentaba un aspecto animadísimo.

Numeroso público se apretaba en los andenes, deseoso de testimoniar a S. M. el afecto que por él siente el pueblo de Madrid.

El Monarca, asomado a una ventanilla del «break», sonreía y hacía ademanes cariñosos al público que le vitoreaba.

Al arrancar el tren, los aplausos y los vivas a España y al Rey, llenaron el espacio.

Los que asistieron a esta despedida, hicieron a S. M. la Reina doña Cristina, una verdadera manifestación de simpatía, al retirarse a Palacio.

Su Majestad quedó altamente satisfecho de la despedida que Madrid le ha tributado.

La medalla de honor a Mateo Inurria

El viernes se votó en el local de la Exposición de Bellas Artes la medalla de Honor, triunfando por gran mayoría el insigne escultor Mateo Inurria.

Al terminar el escrutinio y conocer los presentes el resultado, se oyeron grandes aplausos, lo que demuestra cuán justa ha sido la estimada recompensa.

Parece que por determinadas personas había interés en que la medalla de Honor no se diera, deseo que expresaba, entre otros, el señor Clará; cosa que no se comprende, pues no es posible que este escultor aspirara al triunfo, careciendo del ambiente necesario, y lo prueba que sólo obtuvo seis votos, logrando el señor Chicharro veinticinco, y sesenta y cinco Mateo Inurria, de los ciento diez y nueve emitidos.

De provincias

La Unión Monárquica

BARCELONA, 26.—A consecuencia de los rumores que corren, de haberse cursado órdenes por el señor Puig y Cadafalch, de que se engalanan los balcones, en las calles por donde ha de pasar el Rey, con banderas catalanas, la Unión Monárquica se ha dirigido a los vecinos de dichas calles, excitándoles a que adornen los balcones con los colores nacionales.

Hoy ha recibido el señor Puig y Cadafalch, el comunicado oficial, participándole la llegada de don Alfonso. En vista de esto, se ha decidido que la Mancomunidad asista a todos los actos oficiales.

Fuego en un teatro

Barcelona, 26.—A las seis de la mañana se ha prendido fuego en el frontón que hay en el mismo edificio del teatro Principal Palace.

La techumbre comenzó a arder rápidamente, en una extensión de diez metros.

A la prontitud conque acudieron los bomberos se debe el que el fuego no haya tomado mayores proporciones, propagándose al resto del edificio.

Imponente manifestación

MÉRIDA 26.—Ayer se celebró una imponente manifestación de protesta contra la carestía de subsistencias, reuniéndose los manifestantes en la plaza de la Constitución, adonde llegó el alcalde, que fué ovacionado.

Varias comisiones subieron al salón del Ayuntamiento, para exponer sus deseos no pudiendo hacerse oír el alcalde, que quiso hablar desde un balcón.

Se reunió la Junta de Subsistencias, y tras corto cambio de impresiones con los industriales, se acordó una rebaja de 50 por 100 en los precios de todos los artículos de primera necesidad. El alcalde fué vitoreado.

El compromiso fué firmado por los comerciantes, ante el alcalde, y las mujeres que invadían el salón.

Los tabajeros afirman que no pueden hacer rebaja y cerrarán sus puestos.

Un grupo de muchachos asaltó una panadería, cuyo dueño había firmado el compromiso.

El hecho fué censurado. El comandante señor González Izquierdo, agredió esta tarde, al corresponsal de un periódico madrileño señor Girbet, por un discurso que dió a los manifestantes.

El comercio, las Sociedades y casinos han tenido cerradas sus puertas.

No han ocurrido desórdenes.

LA SUIZA		: BAUSA :	
DIA 27		DIA 27	
Almuerzo (de doce a tres de la tarde)		Comida (de nueve en adelante)	
Huevos a la aurora		Huevos al espejo	
Merluza a la vinagreta		Merluza frita	
Bisteck a la paysana		Ternera a la cazadora	
Postre		Postre	
Pan y vino, aparte		Pan y vino, aparte	
Precio: 3 pesetas.		Precio: 3 pesetas.	
Café-Restaurant 'La Suiza'			
PLAZA MAYOR NUM. 42			

LA TIERRA DE SEGOVIA